
 إعداد : الأستاذ الحسین عدي RLCسلسلة التمارین الدارة 
 
 

 : 1التمرین 
 

  11.1Ω r=ومقاومتھا L، بوشیعة معامل تحریضھا  C = 60μFنصل مربطي مكثف مشحون بدئیا ،سعتھ 
 بین مربطي المكثف .  u(t).فنحصل على تسجیل التوتر أنظر الشكل)

 

              
 

 ماذا یظھر الخمود في التذبذبات ملاحظة ولالما الظاھرة  -1
 قس شبھ الدور للتذبذبات الكھربائیة  -2
 علما أن شبھ الدور یساوي الدور الخاص  Lأحسب قیمة معامل التحریض  -3
تغیرا ت الطاقة المخزونة في  في نفس المنحنى أعلاه ، مثل تغیرا ت الطاقة المخزونة في المكثف ، و -4

 = tالوشیعة عند اللحظة  خزونة في المكثف الطاقة المخزونة فيالوشیعة . ثم أحسب كلا من الطاقة الم
0.03s 

 
 المتوالیة RLC: التذبذبات الحرة في الدارة2التمرین 

 
، ننجز التركیب  N0 = 40Khzسة شروط الحصول على تذبذبات كھربائیة حرة بتردد خاص الدر -1

 وتر بین مربطي المكثف .سم التذبذب الذاكراتي من تسجیل التاأسفلھ .ویمكن ر التجریبي
 . Rدارة ھي لومة الكلیة لاوالمق L = 1mHمعامل تحریض الوشیعة یساوي

  t =0s. نعلق قاطع التیار عند اللحظة  4V  Uc = نشحن المكثف بدئیا بتوتر
 

 
 
 
 

 التوتر 1المنحنى

 1الشكل

 2الشكل



 
 
 

 
 نظام الموافق للرسم التذبذبي المحصل علیھلما ا -1-1
 فسر ، طاقیا ، خمود التذبذبات -1-2
 كیف نجتنب خمود التذبذبات ، علما أن أن مقاومة الدارة لایمكن أن تكون منعدمة -1-3
 ھل الاقترحات التالیة صحیحة أم خطأ ،فسر باختصار -1-4

 
 للدارة ، نلاحظ دائما التذبذبات المخمدة. R: عندما نزید في قیمة المقاومة 1الاقتراح  •
 بالشحنة البدئیة للمكثف  RLC◌ٌ : تتعلق قیمة الدور الخاص للدارة  2الاقتراح •

 تحدید سعة المكثف -2
یساوي تقریبا شبھ الدور  LCیكون الخمود ضعیفا بحیث الدور الخاص للدارة في الحالة التي ندرسھا ،

 . RLCللدارةٌ 
 

 ة أسفلھ .الممثل LCنعتبر الدارة 
 

 
 

 . U0بین مربطي المكثف القیمة  مفتوحا ، یساوي  التوتر Kعندما یكون قاطع التیار 
 . K، نغلق قاطع التیار t= 0عند اللحظة 

 .  ucدلالة التوتر iأعط تعبیر شدة التیار -2-1
بین مربطي المكثف ھي  uc(t)بین أن المعادلة التفاضلیة التي یحققھا التوتر -2-2
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 ، استنتج التعبیر الحرفي لدور الخاص   uc = U0cos(2πt/T0)یمكن كتابة حل المعادلة كالتالي:  -2-3

 ل المعادلة التفاضلیة للدارة باستعما
 40Khz N = 0للمكثف التي تمكن من الحصول على تذبذبات ترددھا  Cالسعة حدد قیمة -3
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